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EN LA CIUDAD DE SAN JUAN, PROVINCIA DEL MISMO NOMBRE, A LOS 

VEINTISEIS DIAS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL  AÑO DOS MIL DIECINUEVE, 

REUNIDOS LOS SEÑORES CONCEJALES EN  LA VIGECIMA SEGUNDA SESION  

ORDINARIA DEL AÑO 2019, EN LA SALA DE  SESIONES DEL CONCEJO 

DELIBERANTE DE LA MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN JUAN EN EL 

NUMERO QUE SE INDICA Y SIENDO LAS  10:48 HORAS DICE EL..... 

 

APERTURA DE LA SESIÓN 

 

Sr. Presidente::   Gracias señores concejales buenos días, siendo las 10:48 horas y con la 

presencia de ONCE  señores concejales, damos comienzo a la VIGECIMA SEGUNDA 

SESIÓN ORDINARIA  DEL AÑO 2019. cumplo en informarles que ha presentado una 

nota el señor concejal Juan Sansó, disculpándose de la no asistencia a las sesiones del día 

de la fecha y hasta el día 07 de Octubre, justificando su ausencia, a los fines para que el 

Cuerpo estuviese al tanto, con fecha 24 de septiembre a las 9.20 hs.  

Puestos de pie los señores concejales y el público asistente a las galerías, invitamos a la 

señora concejal Silvia Olmos y Ricardo Marún a que  procedan a izar la enseña Nacional y 

Provincial                                   

                                                                 Aplausos.  

A continuación se dará  lectura al Orden del día. 

Sra. Secretaria: Lee  Decreto 3738 

 

ASUNTOS ENTRADOS  

II.) CONSIDERACIÓN DE VERSIONES TAQUIGRÁFICAS: 

1.-Versión Taquigráfica de Sesión Ordinaria de fecha 12/09/2019.- 

Sr. Presidente: Está a consideración la versión taquigráfica de la sesión del 12/09/2019, 

señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

 

Sra. Secretaria: Lee 

 

III.) NOTAS, PROYECTOS Y PROMULGACIONES DEL DEPARTAMENTO 

EJECUTIVO.- 

2.- Decreto N° 1403/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.877 de fecha 

01/08/2019 ref. Adhesión de la M.C.S.J.  a la Ley Provincial Nº 1483-A de Gestión 

electrónica (CE.DO.M.).-      

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  
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Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para mocionar que desde el punto 02 al 07 

inclusive, sean tratados y aprobados en conjunto los destinos al CEDOM, comisión de 

Obras y Servicios Públicos y Legislación y Asuntos Constitucionales  que se encuentran 

en el presente Orden del día de acuerdo a lo acordado en la comisión de Labor 

Parlamentaria     

  

3.- Decreto N° 1437/19 D.E.: Promulgación Ordenanza N° 12.903 de fecha 

08/08/2019 ref. Condonación deuda y exención pago Contribución por Servicios sobre la 

Actividad Comercial, Industrial y de Servicios a la Señora Gramajo, Mabel Teresa  

(CE.DO.M.).-                              

  

4.- Expte. Nº 526/18 C.D. y Nº 9940-C-19 D.E.: Bloque Producción y Trabajo 

E./Proyecto de Comunicación ref. Repotenciación del Alumbrado Público de calle Brasil 

entre Avenida España y calle Mendoza (O. y S.P.).-  

  

5.- Expte. Nº 326/19 C.D. y Nº 9845-C-19 D.E.: Bloque ACTUAR – Bloque 

Cambiemos E./Proyecto de Comunicación ref. Obras de urbanización para el tramo 

lateral Norte de Circunvalación, calle Catamarca y calle Salvador María del Carril – 

Obras varias (O. y S.P.).- 

   

6.- Expte. Nº 473/19 C.D. y Nº 10667-C-19 D.E.: Cuarto Juzgado Civil de San Juan 

E./Cédula de notificación ref. Autos caratulados “Impresora Internacional de Valores 

Sociedad Anónima Industrial y Comercial c/Municipalidad de la Ciudad de San Juan” 

(L. y A.C.).- 

  

7.- Expte. Nº 468/19 C.D. y Nº 11117-C-19 D.E.: Bloque Alternativa por Capital 

E./Proyecto de Comunicación ref. Colocación de juegos infantiles, cestos de basuras y 

bancos en la plazoleta ubicada en el Barrio Frondizi (O. y S.P.).- 

Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sra. Secretaria: Lee  

  8.- Expte. Nº 563/19 C.D.: Intendencia E./Nota Nº 658 ref. Adelanto incremento 

Planta Permanente y Política 2019 (S/T).-      

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para mocionar que el punto 08 y 09 

inclusive, sean tratados y aprobados en conjunto y solicitar el tratamiento sobre tablas y 

que el Cuerpo se constituya en comisión, para tratar  los mismos. 
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Sr. Presidente: A consideración lo solicitado….sírvanse a votar.  

                                                         APROBADO  

 Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para solicitar que se le dé lectura a ambas 

notas por Secretaría Administrativa. 

Sra. Secretaria: Lee la parte resolutiva.  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, solicito que se le de lectura a la siguiente 

nota. 

Sra. Secretaria: Lee  

 9.- Expte. Nº 564/19 C.D.: Intendencia E./Nota Nº 659 ref. Adelanto incremento 

Programas de Becas para el Desarrollo del Empleo Local y Plan de Emergencia 

Ocupacional (S/T).-                              

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel Castro.  

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, bueno una vez más y haciendo un gran 

esfuerzo esta famosa cláusula gatillo que impuso el gobernador Sergio Uñac, que acordó 

con todas las mesas de negociación salarial, que ha venido tanto el año pasado como este, y 

creo que una de las pocas provincias que ha podido sostener de tratar de no dañar el poder 

adquisitivo de los empleados y trabajadores becarios que tiene cada una de las clausulas, 

creo que es importante el esfuerzo a realizar, esto se haga pago en la próxima grilla 

salarial, una vez más vamos a acompañar desde este Concejo Deliberante, porque 

consideramos que es muy acertada este tipo de políticas que no están en otras provincias 

lamentablemente, donde la inflación que esta fuera de todos los parámetros normales, no 

han podido contener y bueno es una forma de aminorar el impacto tan dañino que tiene 

esta situación para la gente, por ello es que solicito la aprobación en comisión de los 

expedientes y solicitar a la Secretaría Administrativa para que se redacten los despachos en 

el sentido de otorgar referéndum al decreto que ha firmado el señor intendente Franco 

Aranda. 

Sr. Presidente: Previo, tiene el uso de la palabra el señor concejal Gabriel D’Amico. 

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, buen día a todos los presentes, con 

respecto a estos proyectos, vuelvo a ratificar, que yo digo cada vez que se tratan estos 

proyectos, que vienen ad referéndum estos aumentos salariales, en la cual todos lo hemos 

escuchado un pasante va a cobrar $6.200,. y otro con menor carga horaria $5.700.- es la 

tercera parte del Mínimo Vital y Móvil, es una locura esto y también no es lo mismo los 

aumentos salariales de estos porcentajes sobre los empleados de planta permanente y 

política sobre los pasantes, con una base mucho menor, entonces esos aumentos también 

quedan muy reducidos, no es lo mismo aumentar sobre un sueldo de $40.000.- que 
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aumentar sobre un haber pero no de $5700.- como lo que cobran los becarios y pasantes 

que hacen el mismo trabajo que los de planta permanente, y luego ratificar de que sea todo 

a cuneta como corresponde porque acá lamentablemente en el Concejo Deliberante se votó 

en contra  del proyecto que habíamos presentado para que se cumpliera con el Convenio 

Colectivo de Trabajo y los empleados de planta permanente cobraran un 40% más de 

sueldo, que lo que tendrían que cobrar, como lo hacen en RAWSON, bueno, eso se votó en 

contra como también, que los becarios y pasantes cobraran el Mínimo Vital y Móvil, pero 

además de eso quería agregar que la provincia, ha aumentado en lo que va de este año, un 

30%, es decir, en marzo un 22%, y después en este mes de septiembre ha dispuesto un 

aumento del 8%, es decir un 30%, y la inflación acumulada al mes de agosto inclusive, es 

del 29,8% o sea casi 30%, o sea que la provincia, ha aumentado casi como la inflación 

acumulada, pero el municipio, ha aumentado un total con este 7 % incrementado para 

agosto, va a ser un 20%, es decir que el 17% en marzo, 4% en agosto, y en septiembre un 

7%, por lo que acumulado hasta el momento es del 28%, dos puntos menos que lo que ha 

aumentado la provincia y que la inflación, acumulada en todo 2019 hasta el mes de agosto 

de este año. Es por eso que hay dos puntos menos, que yo creo que se tiene que tener en 

cuenta para los futuros aumentos y que se cumpla con la cláusula gatillo, como se está 

haciendo ahora, y lo que se está disponiendo ahora es un adelanto del 7% que era para 

noviembre, pero bueno esperemos que los demás meses se cumplan con la cláusula gatillo 

y que se agreguen estos dos puntos menos de inflación debido a que nosotros aprobamos la 

cláusula gatillo en el Municipio de la Ciudad de San Juan, entonces que se cumpla con la 

misma, eso, y bueno ratificar como dije recién, todo lo que digo cuando se tratan los 

aumentos salariales ad referéndum del Concejo, ratificar todo lo que dije anteriormente y 

que esos aumentos sean a cuenta de lo previsto por el Art. 26  y 27   del Convenio 

Colectivo de Trabajo a cuenta  del salario para que después se les pague lo que les 

corresponde conforme a dichos artículos. Gracias señor presidente. 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Javier García.- 

Sr. Javier García: Si… básicamente, sabemos que indudablemente la canasta básica 

familiar siguiendo los índices del INDEC a nivel nacional, hablan básicamente de 30.000$, 

entonces indudablemente sabemos que a estás familias y estos becarios no  debería de 

alcanzarles desde ya, pero también no es meno importante el esfuerzo que hace la 

municipalidad y sacando los cálculos, los mismos cálculos  que el colega D´Amico 

saca…bueno. ..¿No sé de dónde sale el 30% cuando es un 54% anual?.... 

Sr. Gabriel D´Amico: … Dije… hasta agosto.- 

Sr. Javier García: … Bueno… y después los 2000 becarios que ganan 6.000 $ y 

pagáramos como él dice –con mucho esfuerzo lo hacemos-pagásemos los 30.000$ que es 

la canasta básica familiar¡ Imagínese son 180.000.000 $ solamente en los becarios… 
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180… el presupuesto de la municipalidad son 1000 anual…imagínense no estamos 

hablando de planta permanente, no estamos hablando de servicios, no estamos hablando un 

montonazo de cosas que hacen al presupuesto, entonces me parece que es muy loable, el 

discurso de él, y los dos creo que tenemos algún origen o algún  tinte sindical o familiar o 

algo en defender los derechos de los trabajadores, y saber que es  una recomposición 

salarial –que nunca alcanza- pero también tenemos que saber que no podemos poner en 

riesgo todo el patrimonio y los intereses de los capitalinos en la administración de los 

servicios. Entonces es exorbitante la cifra,  de salir a pagar ese dinero que les corresponde 

por la canasta básica… ¡me parece que…tenemos que tener una cuota de responsabilidad y 

sensatez! … no es lo mismo la provincia… y no es lo mismo, hay dos puntos claros y en el 

bolsillo repercuten muchísimo más en un trabajador, pero no es tan sencillo el pase a 

planta, no es tan sencillo pagar la canasta básica familiar, los aportes y todo lo que trae 

aparejado. Asi  que creo que es una cuota de responsabilidad y de sensatez por parte de 

quienes  indudablemente del Ejecutivo o el Legislativo, conducimos los destinos de la 

Capital, simplemente eso señor presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Tiene la palabra el señor concejal Gabriel 

D´Amico.- 

Sr. Gabriel D´Amico: Gracias señor presidente, yo quisiera saber si tendrían un hermano o 

un hijo o un familiar que cobre 5000$ haciendo el mismo trabajo que un planta 

permanente, explotado, sin obra social, sin respeto de seguridad social, sin respeto a los 

derechos laborales, ¡sí pensarían lo mismo!¡ hay que estar con la gente ¡ y qué es lo que 

pasa!, el Municipio tiene el dinero, acá se ha gastado mucha plata, se ha aumentado la 

planta política la movilidad de los camiones es muy dudosa las contrataciones ¡ en un mes 

se  han gastado más de 7.000.000$!.¡La poda en el microcentro  por una parte de los 

árboles se ha  gastado 10.000.000$!, 38.000.000$ en mantenimiento de iluminaria cuando 

lo puede hacer  el Municipio, como lo hace Rawson que es diez veces más grande que 

Capital, y sin embargo Rawson lo hace con el personal propio. ¡La plata está, se la gastan 

en privilegios, se la gastan para un sector que vive muy bien, y la mayoría la ve pasar! y 

después se les aumentan las tasas, se le aumentan los impuestos para mantener toda esa 

estructura, que no produce, mucha de esa estructura no produce, y no se traduce en 

beneficio para la gente. Entonces, ¡Digamos lo que son  en Rawson nombraron a toda la 

gente, la ordenaron,…¡el dinero está, la voluntad y cuando  quieren hacerlo está!.. Pero 

lamentablemente no les interesa, porqué están en otras cosas. Eso es lo que quería decir, 

saludo ahí respetuosamente al señor concejal. Gracias. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal, en el fondo terminen verificando si son parientes o 

no, a lo mejor son hermanos desde lo sindical. Tiene la palabra el señor concejal Oscar 

Vargas. 
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Sr. Oscar Vargas: Sí era nada más para recordarles, que si bien la inflación siempre va por 

el ascensor y los sueldos van por la escalera, esto lo tenemos claro en la República 

Argentina, pero siempre es más notable, más doloroso, y como dice acá hay que ponerse en 

el lugar de los que menos tienen. Porque nosotros al Partido Justicialista no, nos van a 

correr por la izquierda compañero, el problema es de los neoliberales que están gobernando 

la Nación desde hace cuatro años. Entonces esto también es para agradecerle al señor 

Presidente. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Está a consideración las mociones de los despachos 

como han sido redactados. Sírvanse a votar. 

                                                   APROBADO 

Continúe con la palabra señor concejal. 

Sr. Gabriel Castro: Voy hacer una moción para aprobar en el sentido y con la aprobación 

de la Secretaría Administrativa para la redacción de los mismos. 

Sr. Presidente: Señores está a consideración que se apruebe los despachos tal cual como 

han sido leído y autorizando a Secretaría Administrativa a hacer las redacciones 

correspondientes y correcciones necesarias y que el Cuerpo salga de comisión. Sírvanse a 

votar. 

                                                           APROBADO 

Sra. Secretaria: Lee punto Nº  10.- Expte. Nº 565/19 C.D. y Nº 11080-D-19 D.E.: 

Dirección de Tránsito E./Proyecto de Ordenanza ref. Circulación de calle Hermógenes 

Ruiz (O. y S.P.).- 

Sr. Presidente: Está a consideración el Expte. Nº 565719. Sírvanse a votar. 

 

                                                 APROBADO PASA A LA COMISIÓN DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS  

  

Sra. Secretaria: IV.-) NOTAS DE PERSONAS Y ENTIDADES PARTICULARES.- 

 

11.- Expte. Nº 549/19 C.D.: Rodano, Gabriela Ivana Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicio sobre la Actividad Comercial, Industrial, y de Servicios (H. y 

P.).-    

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para mocionar que el punto Nº 11 al punto 

Nº 16 inclusive sean tratados y aprobados en conjunto, los destinos que se encuentran en el 

presente Orden del día, y que son de la comisión de Hacienda y Presupuesto y de la 

comisión de Espectáculos Públicos y Turismo, según lo acordado en la reunión de Labor 

Parlamentaria. 
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Sra. Secretaria: Lee 12.-Expte. Nº 554/19 C.D.: Asociación Civil Club Andino 

Mercedario Sol./Condonación deuda y exención pago Contribución por Servicio sobre 

Inmueble – ONGs (Clubes, Asociaciones, etc.) (H. y P.).-    

13.- Expte. Nº 557/19 C.D.: Céspedes, Carlos Gabriel Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado (H. y 

P.).- 

14.- Expte. Nº 558/19 C.D.: Caruso, Alfredo Orlando Sol./Condonación deuda 

Contribución por Servicio sobre la Actividad Comercial, Industrial, y de Servicios (H. y 

P.).-    

15.- Expte. Nº 559/19 C.D.: Asociación Civil del Paseo Artesanal de la Ciudad de San 

Juan Sol./Declaración de Interés Cultural Municipal – Evento a realizarse en el mes de 

Diciembre de 2019  (C.E.P. y T.).- 

  

16.- Expte. Nº 561/19 C.D.: Molina, Juan Nicolás Sol./Condonación deuda  

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado (H. y 

P.).- 

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

expedientes entre los puntos 11 y 16 con los destinos acordados en Labor Parlamentaria. 

Sírvanse a votar. 

                                                       APROBADO         

Sra. Secretaria: Lee  V.- DESPACHOS DE DISTINTAS COMISIONES.- 

17.- Expte. Nº 641/18 C.D.: Ara, Carlos Rubén Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios 

(Com. H. y P. – RESOLUCIÓN).- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra la señorita concejal María Eugenia Raverta. 

Srta. María Eugenia Raverta: Gracias señor presidente, para solicitar que desde el punto 

Nº 17 y hasta el punto Nº 26 inclusive que son todos despachos de la comisión de 

Hacienda y Presupuesto, el primero es una resolución y todo los demás son despachos de 

ordenanzas, solicito señor presidente, que se traten en conjunto y que se aprueben en 

conjunto.  

Sra. Secretaria: Lee 18.-Expte. Nº 231/19 C.D.: Dirección de Empleo y Desarrollo 

Productivo E./Nota ref. Solicita baja de bienes muebles en desuso (Com. H. y P. – 

ORDENANZA).- 

19.- Expte. Nº 359/19 C.D.: Prieto, Miguel Ángel Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de Servicios 

(Com. H. y P. – ORDENANZA).- 
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20.- Expte. Nº 485/19 C.D.: González, Hugo Lucas Sol./Condonación deuda y 

exención pago Contribución por Servicios sobre la Actividad Comercial, Industrial y de 

Servicios (Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

  

21.- Expte. Nº 525/19 C.D.: Clevers, Ana Lía Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado 

(Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

  

22.- Expte. Nº 526/19 C.D.: Fundación Ana María Rodríguez Sol./Exención pago 

Contribución que incide sobre las Diversiones y Espectáculos Públicos (Com. H. y P. – 

ORDENANZA).- 

  

23.- Expte. Nº 529/19 C.D.: Girón, Emilia Sol./Condonación deuda y exención pago 

Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado (Com. H. 

y P. – ORDENANZA).- 

24.- Expte. Nº 530/19 C.D.: Miles, María Cristina Sol./Condonación deuda y exención 

pago Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado 

(Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

25.- Expte. Nº 533/19 C.D.: Estudio Pavlova Sol./Exención pago Contribución que 

incide sobre las Diversiones y Espectáculos Públicos – Instituto de Enseñanza o 

Cooperadoras escolares (Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

26.- Expte. Nº 535/19 C.D.: Martínez Reyes, Lidia del Carmen Sol./Condonación 

deuda Contribución por Servicios sobre Inmueble – Particular jubilado o pensionado 

(Com. H. y P. – ORDENANZA).- 

Sr. Presidente: Señores está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los 

despachos emitidos por la comisión de Hacienda y Presupuesto que son todos ordenanzas 

con la excepción del punto Nº 17 que es una resolución. Sírvanse a votar. 

                                              APROBADO  

Sra. Secretaria: Lee  VI.- NOTAS Y PROYECTOS DE LOS DISTINTOS BLOQUES: 

27.- Expte. Nº 548/19: Bloque Cambiemos E./Proyecto de Ordenanza ref. Modificación 

del Artículo Nº 4 de la Ordenanza Nº 9541 de Permisos de uso y adjudicación para la 

explotación de kioscos, tarimas y escaparates (L. y A.C.).- 

28.- Expte. Nº 552/19: Bloque Alternativa por Capital E./Proyecto de Comunicación 

ref. Reparación de los carteles de señalización de Paradas de colectivos ubicada en 

Avenida Rawson entre calles 25 de Mayo y General Paz (O. y S.P.).- 
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29.- Expte. Nº 566/19: Bloque Alternativa por Capital E./Proyecto de Ordenanza ref. 

Señalización de lugares donde se produzcan y/o comercialicen sustancias químicas y/o 

biológicas (L. y A.C.).- 

Sr. Presidente: Tiene la palabra el señor concejal Gabriel Castro.- 

Sr. Gabriel Castro: Para mocionar que desde el punto Nº 27 al punto Nº 29 sean tratados y 

aprobados en conjunto los destinos de los proyectos de los distintos bloques, no obstante 

como lo establece el Reglamento Interno si alguno quiere hacer una breve reseña de ellos 

que sean aprobados los destinos que se encuentran en el presente Orden del día.  

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Gabriel D’Amico. 

Que va a hacer una referencia y usted después otra -referencia- reflexión.   

Sr. Gabriel D’Amico: Gracias señor presidente, este es un proyecto que presentamos a raíz 

de un caso que tuvimos de una persona que hizo expediente la autorización para ampliar y 

bueno después el municipio le labró una multa porque estaba prohibida la ampliación de 

los kioscos. Lo hablamos con el concejal Gabriel Castro en la comisión, donde hubo un 

muy buen entendimiento con el concejal, estuvimos de acuerdo, en la cual esta persona que 

quiere blanquear la situación inicia un expediente y todo, es multada y la mayoría de los 

kioscos se le han hecho ampliaciones –pero por una cuestión lógica- porque no tienen 

espacio para poner una heladerita. Y eso según la ordenanza  actual en el artículo 4 de esa 

Ordenanza 9541 prevé que no se puede ampliar eso,  y eso se le pone traba a mucha gente 

que ya han hecho las ampliaciones pero que no tienen el espacio –eso es lo que 

encontramos en la práctica- no tienen el espacio para poner la heladerita para trabajar, esa 

gente quiere trabajar, ante una situación económica difícil lo que tenemos que hacer desde 

el municipio es darle un espaldarazo y acompañar a esa gente, no ponerle más trabas 

porque lo único que quiere es trabajar dignamente. Por eso hemos presentado este proyecto 

para ampliar las dimensiones actuales tanto de los kioscos de plaza como los frentistas, 

ampliar un poco más y además de ampliar hemos eliminado el artículo que dice que están 

prohibidas esas ampliaciones para que quede todo blanqueado porque la mayoría de los 

kioscos han hecho las ampliaciones. Entonces blanquear, regularizarlo y que no se 

encuentren con esto que el que hace las cosas bien, hace expediente todo ¡pum, le meten 

multa! La mayoría que no hacen expedientes, no lo ingresa ni se preocupa y hace 

directamente la ampliación no les pasa nada no hay ninguna multa ¡Vuelvo a repetir no 

estoy de acuerdo que se le ponga multa a esa gente! porque esa gente quiere trabajar por 

eso proponemos esta modificación que esperemos que salga ¡ojala que salga! Para que esta 

gente pueda trabajar y no se la esté persiguiendo con una carga por ahí del propio Estado 

que en vez de acompañar a la gente y es el que más traba le pone y lo persigue 

impositivamente también. Así que por eso esperemos que se pueda tratar y se pueda 

aprobar y que se le pueda permitir a toda la gente que ha hecho ampliación, que la haga, 
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que se le blanquee y que se puedan aumentar las superficies actuales para que toda esa 

gente pueda trabajar dignamente como lo hace. Esto es para todos los kioscos a partir de 

ese caso particular. Muchas gracias señor presidente.   

Sr. Presidente: Gracias señor concejal. Tiene el uso de la palabra señor concejal Gonzalo 

Campos.  

Sr. Armando Campos: Gracias señor presidente, bueno vamos a hacer una breve reseña de 

un importante proyecto que desde ya agradezco su colaboración señor presidente, y los 

ítems que señaló dentro del proyecto así que en tenor a que lo hemos presentado desde 

nuestro bloque Alternativa por Capital también ha tenido su participación y quería hacer 

mención y agradecerle la deferencia que ha tenido para con nosotros.  

Al respecto de esta temática es un proyecto de ordenanza que va a ser remitido a la 

comisión de Legislación y Asuntos Constitucionales pero son temas muy sensibles para la 

población. Y hablaba de la señalización de aquellos lugares donde se produzcan y se 

comercialicen esas sustancias químicas y/o bilógica –estamos hablando de los 

agroquímicos- señor presidente.  Y usted sabe bien que el 28 de mayo de este año tuvimos 

una madrugada demasiado compleja para los capitalinos en el siniestro que se produjo en 

Agrícola del Oeste, en la calle Mendoza y Agustín Gómez. 

Este proyecto es bastante complejo pero al tener la colaboración suya y del bloque del 

justicialismo está abierto para perfeccionarlo, aggiornarlo, para mejorarlo y las buenas 

intenciones siempre tienen  que ser  prioritarias; por supuesto acá hemos tocado algunos 

temas de definiciones de qué son las sustancias químicas, cuáles son los productos 

bilógicos, cómo va a tener un registro único que siempre hablamos con el concejal Gabriel 

Castro es registrar, regular y no estar utilizando la palabra “prohibir” que queda 

semánticamente muy sensible para todos. Entonces este tema del registro, de la creación 

también nos habla en otro de los capítulos de la competencia cómo se va a involucrar el 

municipio, cuál es la documentación adicional que se va a utilizar, cuáles son los requisitos 

tanto desde mantenimiento como en la operatividad de los mismos, las sanciones y la 

autoridad de aplicación, que seguramente va a tener una posibilidad cierta de consenso 

entre todos y finalmente la reglamentación, y habla de la complejidad de este tema pero 

que seguramente va a ser muy útil  para la próxima administración que es del mismo color 

político y que lo va a ver con buenos ojos a estos temas, que son bastantes importantes por 

cierto como tantos otros  que hemos tratados y que hemos podido aprobar.  Muchas gracias 

señor presidente.   

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Javier García.   

Sr. Javier García: Gracias señor presidente, era en alusión a la ordenanza de kiosco, de 

poder aunar criterios que no siempre estamos en el disenso con el Gaby (Castro) sino pues 

también en el consenso y hacerlo a través de una ordenanza de kioscos sociales porque hay 
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un relevamiento hecho por la municipalidad sobre kioscos y son más de trescientos, 

cuatrocientos kioscos y hay mucha demanda de kiosco, - creo que Gaby Castro lo sabe a 

eso- porque él recibe la mayoría de todos los pedidos y tener en cuenta que lo hemos 

hablado  a eso con Gabriel Castro también el tema de la discapacidad, la familia 

monoparental en fin gente  de escasos recursos poder darle esa posibilidad, hay mucha 

demanda así que coincido plenamente.  

Y lo segundo de la ordenanza, si es a través de la dirección de Ambiente de la 

municipalidad y sino también convocarlo a Tello de la Secretaría de Ambiente de la 

provincia porque es muy buena la ordenanza para ese registro darle alguna requisitoria 

básica en lo que hace a contaminantes, porque es verdad yo tengo varios amigos vecinos, 

uno de ellos es el director de Servicios Fúnebres que justo se llevó la mala porque se 

incendió cerca de la casa de él así que todos los agroquímicos le cayeron, se le secó el 

pasto, una cosa bastante seria. Así que muy bueno el proyecto querido concejal. Gracias. 

Sr. Presidente: Gracias señor concejal.  

Está a consideración el tratamiento y aprobación en conjunto de los expedientes 

enunciados entre el punto 27 y 29 con los destinos acordados en la Labor Parlamentaria, 

señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

  

Sra. Secretaria: Lee VARIOS.- 

Sr. Presidente: Tiene el uso de la palabra señor concejal Javier García.   

Sr. Javier García: Gracias señor presidente, es para solicitar alterar el Orden del día e 

incorporar los Exptes. 574/19 y 579/19 para su tratamiento sobre tablas.  

Sr. Presidente: Está a consideración alterar el Orden del día e incorporar los Exptes. 

574/19 y 575/19 para su tratamiento sobre tablas que son declaraciones de interés 

municipal. Señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

Sr. Javier García: Solicito que el Cuerpo se constituya en comisión.  

Sr. Presidente: Está a consideración que el Cuerpo se constituya en comisión, señores 

concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

Sr. Javier García: Sucintamente los explico, son dos proyectos que bueno ya lo venimos 

acompañando a uno de ellos anualmente que es el 25 Festival de Guitarras del Mundo de 

UPCN, así que hablar de ello ya sabemos la tradición. Son declaración de interés los dos. 

Y el otro es Exposición Rural San juan 2019 que es por primera vez que se hace una 

exposición rural al mejor estilo de la rural de Buenos Aires.  Solicito que se autorice a 

Secretaría a redactar el despacho y que se apruebe.   



CONCEJO  DELIBERANTE 
         MUNICIPALIDAD DE LA CIUDAD DE SAN JUAN 

         
                                                     VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

                                                             Fecha  26/09/19  

 

 

Sr. Presidente: Está a consideración autorizar a Secretaría a redactar las normas 

pertinentes, señores concejales sírvanse a votar.  

APROBADO 

  

    Sr. Javier García: Sr. presidente, para que el Cuerpo salga de comisión y que se apruebe 

el despacho.. 

Sr. Presidente: Señores está a  consideración la moción para que el Cuerpo salga de 

comisión y se apruebe el despacho… 

 

APROBADO 

 

Tiene la palabra Gabriel Castro. 

Sr. Gabriel Castro: Gracias señor presidente, para solicitar la alteración del Orden del día 

e incorporar cuatro Exptes. que vienen del Departamento Ejecutivo Municipal y que son 

convenios para otorgar  referéndum, los Exptes. son el 570/19,569/19, 568/19 y 576/19 los 

mismos para que vayan con destino a la comisión de Legislación Y Asuntos 

Constitucionales . 

Sr. Presidente: Tiene la palabra la Concejal Olmos. 

Sra. Silvia Olmos: Si, es para ver de qué se tratan cada uno de ellos. 

Sr. Gabriel Castro: Si, el Expte. Nº 570/19 es Nextel Comunicaciones Argentinas S.A. 

sobre carta documento, el Nº 2  (569/19) es un adjunto  al 1405 D/16 iniciado por la 

Dirección de Gestión de  Publicidad Urbana referido a informe Empresa Telecom 

Personal, el Nº 3 (568/19) adjunto 07828 que es iniciado por el  Director de Gestión de 

Publicidad Urbana también referido a informe sobre deuda y el Nº 4  (576/19) que es 

adjunto 10160 C-73 segundo cuerpo iniciado por Cardinal Publicidad S.A. referido a 

acuerdo con Jorge Estornell Metrópoli Publicidad exterior S.A.. 

Sr. Presidente: Bien, señores está a consideración la alteración del Orden del día y la  

incorporación de los cuatro Exptes. con destino a la comisión de Legislación y Asuntos 

Constitucionales , sírvanse a votar… 

 

APROBADO 

   

No hay algún otro Expte…? 

Sra. Secretaria: Artículo 2º: Comuníquese y fecho pase al C.E.DO.M. para su archivo… 
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SEÑORES CONCEJALES NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR Y 

PREVIO ARRIO DE NUESTRAS ENSEÑAS PATRIA, DAMOS POR FINALIZADA 

LA SESION DEL DIA DE LA FECHA SIENDO LA HORA  11:20 

 

 

 

 

 

                             

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             


